

奋进新征程 建功新时代

前卫街道：以“金钥匙”打开助企纾困新局面

昆明市西山区前卫街道不断加强对辖区内企业的全方位帮扶力度，形成了政企“零距离”沟通良好氛围，在推进作风革命、效能革命，优化营商环境，构建亲清政商关系，创造性助企纾困等方面主动作为，得到辖区金融机构和各企业的普遍赞誉。



听取金融机构和企业建议



举办个体工商户专场见面会



开展政策宣传

助企纾困 金融先行

前卫街道是昆明主城区金融机枸汇集区域之一，辖区内云集了各大银行金融机构的分支机构。在当前企业生产经营普遍面临困难的情况下，金融机构和企业都需要加强合作，实现互利双赢，而政府是否发挥引领带头作用和居中撮合作用，显得非常关键。

前卫街道党工委、办事处急企业所急，在助企纾困中充分发挥辖区金融机构的优势，助力破解银企合作现实问题，在金融企纾困上取得实效。

近年来，辖区各银行金融机构积极适应新经济形势，陆续推出了上百个金融产品，但银行和企业之间存在信息不对称、认知不对称、沟通效率

低等问题，银行众多的金融产品难以和众多潜在客户实现有效对接，企业也难以找到适合自己的金融产品，金融产品的专业性和企业需求的差异性需要有机契合。

如何让银行与企业更好地“零距离”沟通，让银行和企业双方更具体、更具可操作性地了解彼此的需求，推动金融助企纾困见实效？前卫街道实现了突破。

前卫街道党工委副书记、办事处副主任马学渊说，为推动普惠小微贷款政策工具落地见效，前卫街道以“金融赋能、惠企助力”为目标，创办“金融服务超市”，开通“金融直通车”，积极为中小微企业和个体工商户创新创业搭建便捷高效服务平台，努力营造更好的融资环境。

金融助企 超市化服务

前卫街道自觉把金融助企纾困融入优化营商环境、助力都市经济快速发展的大局中来谋划和推动。

前卫街道在前期充分听取辖区各金融单位意见和建议的基础上，设计制作了“前卫街道商户金融服务超市”电子手册。这是西山区首个由街道主推制作的线上金融超市，辖区内18家银行金融产品通过线上上架，企业实现“看单选择、照单点菜”。企业通过这一融资服务形式，可以清晰、直观地比较金融单位政策、利率以及哪家银行的哪个金融产品能更好地满足自身的个性化需求，从而最终选择合作银行。

“前卫街道商户金融服务超市”推出后，得到银企双方的普遍欢迎和支持。

为更好地促进金融超市满足银企双方需求，不久前，前卫街道专门召开金融企座谈会，认真听取银企双方代表对“前卫街道商户金融服务超市”的意见、建议。辖区内金融机构和企业积极派代表参会，会上各单位代表踊跃发言，纷纷为推进金融助企纾困，进一步优化辖区营商环境献计献策。金融机构代表围绕普惠金融政策、企业融资困境等问题与企业代表进行了面对面交流。

参加座谈会的某银行负责人表示：“小微企业觉得融资难，其实是没有找到适合的银行和金融产品。如果政府出面，为企业和银行搭建一个面对面交流的平台，让企业根据自身需求寻找合适的金融产品，对企业和银行来说都是一件好事。”

参会银企代表纷纷表示，面对新冠疫情下的经济环境，需要政府出面为企业和银行搭建一个信息交流平台，促进银企共同发展，而这正是前卫街道努力的方向。

银企面对面 真金白银助发展

辖区商户纷纷表示，前卫街道主动作为，虚心听取银企双方的意见建议，彰显了责任担当，帮助大家增强了克难奋进的勇气和力量。

为将座谈会上银企双方代表提出的意见、建议落到实处，前卫街道决定定期不定期召开金融机构和企业的交流会、连心会，及时了解企业发展动态和需求，并根据片区、商圈和企业行业类型召开专场推介会和银企交流圆桌会，通过线上线下两种模式，提高银企

合作成功率。

很快，西山区前卫街道《金融赋能·惠企助力》“金融直通车”大商汇个体工商户专场见面会登场了，15家银行及40多家商户代表参加活动。在现场，建设银行、招商银行等15家辖区银行机构代表依次从产品适用对象、申请条件、办理流程等方面，向与会商户详细介绍金融产品。产品介绍结束后，银行与商户进行了面对面的合作商洽。

一家企业负责人说：“感谢前卫街道和大商汇组织这样的活动，他们邀请了15家银行来到现场，给我们企业做专场产品推介，解决了我们平常要跑各大银行去搜集金融产品的问题，给我们商户带来实惠和支持。”

方言

平安产险云南分公司与云南省气象局商谈保险防灾减灾合作

2022年7月13日，平安产险云南分公司相关负责人一行到访云南省气象局，就进一步开展气象保险防灾减灾合作进行座谈交流。并参观了气象台、气象影视中心、气候中心、人影中心和服务中心，观摩学习了气象监测平台及技术装备运用。



座谈会上，双方进行广泛深入的交流。

座谈会上，平安产险云南分公司相关负责人介绍了平安产险农业保险商业化运作模式阶段性成效。公司自2013年开办农业保险业务以来，致力于探索和建立农业保险商业化运作模式，努力扩大农业保险覆盖面，建立健全运作体系、科技创新工作机制和农业生产自然灾害风险防范长效机制。截至2021年，累计为全省农户及农业企业提供风险保障176.35亿元，覆盖农户140.49万户次，赔付6.51亿元。自然灾害保险和气象变化运用是农业防灾减灾救灾的

重中之重，希望双方深化交流合作，拓展延伸合作领域，更好地保障农业生产持续稳定，不断促进实体经济平稳前行。

云南省气象局有关负责人表示，气象防灾减灾救灾是气象工作的重中之重，也是各级政府关注的重点之一，关系老百姓的福祉。在全球气候变化的大背景下，我省极端天气气候事件增多增强，统筹发展和安全防范气象灾害重大风险的要求越来越高，人民群众对气象服务保障的需求越来越多样，并就双方合作提

保护地球资源
拒绝一次性筷子
小节约 大公益



云报·公益
云南日报视觉统筹设计部创意设计